



Обсуждайте новости в наших группах социальных сетей.

Все новости Уральска и области на нашем сайте

mgorod.kz
НОВОСТНОЙ ПОРТАЛ ЗАПАДНОГО КАЗАХСТАНА



Подписывайся и узнавай о событиях первым.
МОЙ ГОРОД В ТИК-ТОК
@mgorod.kz @mgorod.kz2022

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СООБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО СООБЫТИЯ – ПРИСЫЛАЙТЕ ФОТО, ВИДЕО И КОРОТКИЙ ТЕКСТ НА 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

Блокируют номера, занижают зарплаты: жительницы ЗКО не могут получить алименты

Отчаявшиеся женщины считают, что закон больше защищает алиментщиков, а не детей.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

По Кодексу Казахстана «О браке и семье», алименты — это материальное содержание, которое обеспечивает один из супругов в случае развода. Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Однако после распада семьи не все соблюдают этот закон. Либо соблюдают, но не в полной мере.

Жительница Уральска Анна Храмова воспитывает троих детей. По словам женщины, она уже отчаялась обращаться в различные инстанции за помощью в получении выплат от бывшего супруга. Анна говорит, что изначально мужчина оформил себе минимальную зарплату и за троих детей платил 26 тысяч тенге. А с октября прошлого года и вовсе перестал помогать. Анна с детьми живут на съёмной квартире, женщина вынуждена подрабатывать по выходным.

— У нас есть группа в WhatsApp, около 100 человек и всех объединяет одна проблема. Кому-то задолжали шесть миллионов, кому-то семь. Мы обращались во всевозможные инстанции, но сдвигов нет. Мой бывший супруг год не выплачивает алименты. Более того, выехал за пределы Казахстана. Миграционная полиция найти его не может, как и завести уголовное дело. Администра-

тивного взыскания тоже не было, судисполнитель разводит руками. Старшему ребёнку уже исполнилось 18 лет, двое являются школьниками. Бывший муж числится директором ТОО, но на него наложен арест. Его долг составляет 1,8 миллиона тенге. С нами он не общается, номера детей и вовсе заблокировал, — рассказала Анна Храмова.

Другой жительнице посёлка Погодаево Анастасии Агасиевой бывший муж задолжал 1,2 миллиона тенге. «Для галочки» он устраивается на временную работу, чтобы его не арестовали. Раз в три месяца перечисляет по 10 тысяч тенге и спокойно живёт дальше. Женщина говорит, что в данном случае закон работает против неё и защищает интересы алиментщика.

— Так делают многие. Потом они делают себе минимальную зарплату и спокойно работают. У нас есть дальнобойщик, крановщик, директор КХ, у которых зарплата 70 тысяч. Мы-то знаем, что они получают намного больше, но сделать ничего не можем. Весь закон стоит на стороне должника. Привлечь к ответственности можно, если он не платит три месяца. А он раз в три месяца перечисляет 10 тысяч. Через три месяца опять кинет как собаке 10 тысяч. Не отработана мера по ограничению выезда, должники спокойно пересекают границы. В законе не предус-



матрена защита детей. Мы боремся не за деньги, это средства наших детей. Они растут, высшее образование дорогое, веши дорогие. Мне что теперь, идти на площадь и сесть рядом с голодающим мужчиной? Бывший муж платил мне 700 тенге и умудрялся писать мне, что я их трачу на себя. Хотя по факту этих денег ни на что не хватит. В месяц на одного ребёнка я трачу около 100 тысяч тенге, — говорит Анастасия.

По её мнению, для решения проблемы нужно пересмотреть закон — привлечь к ответственности определённой суммы.

Оказалось, что алименты не может получить и мужчина, который один воспитывает дочерей-близняшек. Его бывшая супруга задолжала порядка трёх миллионов тенге.

Среди собравшихся была 18-летняя Альбина Магзимова, её родители разве-

лись в 2014 году. У девушки есть ещё младшие брат и сестра. Долг отца перед детьми составляет около трёх миллионов тенге.

— Два года назад я перенесла операцию, мне нужны были деньги на лечение. Но отец не помогал нам, на звонки и сообщения не отвечает. Мы с ним не ссорились, чтобы он так себя вёл. Он вообще не считает нас своими детьми, причины мне неизвестны. Сейчас я студентка, но дол-

Фото Медета МЕДРЕСОВА

ПРОТУХШЕЕ МЯСО ВАРИЛИ МАЛЫШАМ В ДЕТСАДУ

СТР. 3

Запах с кухни насторожил родителей детишек, они и забили тревогу.

КОГДА ПЕРЕИМЕНУЮТ ПРОСПЕКТ НАЗАРБАЕВА

В 2019 году главный проспект города сменил название с Достык-Дружба на Назарбаева.

СТР. 3

ДВОИХ УРАЛЬЦЕВ АРЕСТОВАЛИ ЗА СЕКС ВОЗЛЕ ПОЛИКЛИНИКИ

Видео полового акта разлетелось в социальных сетях.

СТР. 2

БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ "КЕРЕМЕТ"

Мы приглашаем Вас в наш большой банкетный зал для проведения вашего торжества

- 270 посадочных мест,
- обитель любви для молодоженов,
- лучшие блюда для лучших гостей,
- радость в кругу близких и родных,
- гости, песни, танцы, веселье и еда...

Также для вашего удобства, у нас имеются 4 VIP-зала, с разным количеством посадочных мест

8 (7112) 28 72 72 8 777 788 90 11
г. Уральск, ул. Кунаева, 16/4 @restoran_keremet

ПОДАВАЙ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ В INSTAGRAM @mgorod.kz

•Купля •Продажа •Обмен

+ 7 705 320 54 77
Звоните и пишите в WhatsApp



ЧЕТЫРЕ ЧЕЛОВЕКА ПОГИБЛИ В ДТП НА ТРАССЕ В ЗКО

Ещё один человек госпитализирован в больницу.

Трагедия произошла 22 сентября около 12:00 на дороге Уральск — Кирсанова, недалеко от посёлка Спартак. Лоб в лоб столкнулись ВАЗ–21012 и Lada Granta.

В пресс–службе департамента полиции ЗКО сообщили, что в результате аварии погибли оба водителя и два пассажира Lada Granta. Ещё один пострадавший госпитализирован в больницу.

По информации пресс–службы ДЧС ЗКО, тела погибших извлекали спасатели с помощью специальных средств. На месте работали семь сотрудников ведомства.

Обстоятельства и причины аварии выясняют правоохранители.

Напомним, 17 сентября около 19:00 на трассе Самара–Шымкент, недалеко от посёлка Бекей столкнулись Lada Priora и большегруз. В результате аварии погибли 34–летний мужчина и 35–летняя женщина, а также четверо детей, которым было 11, 10, 5 и один год.

Арайлым УСЕРБАЕВА
Скриншот с видео



ДВОИХ МУЖЧИН АРЕСТОВАЛИ ЗА СЕКС ВОЗЛЕ ПОЛИКЛИНИКИ

Видео полового акта разлетелось в социальных сетях.

В Instagram–паблике zhaloby_uralisk_official опубликовали видео, на котором двое мужчин занимаются сексом напротив поликлиники №6 в посёлке Зачаганск.

В пресс–службе департамента полиции ЗКО сообщили, что инцидент произошёл утром 18 сентября. Участковые инспекторы Зачаганского отдела полиции установили одного из нарушителей. В отношении него стражи порядка собрали административный материал по статье 434 КоАП РК «Мелкое хулиганство». Суд уже вынес постановление об аресте правонарушителя на пять суток.

Спустя четыре дня стражи порядка установили и задержали второго героя ролика. Им оказался 38–летний мужчина. В отношении него так же составили административный протокол по статье 434 КоАП РК «Мелкое хулиганство». Суд вынес решение об аресте на 10 суток.

Арайлым УСЕРБАЕВА
Скриншот с видео

Повышение ставки НДС: предприниматели ЗКО бьют тревогу

Региональная палата предпринимателей выступила категорически против повышения ставки НДС с 12% до 16%.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

13 сентября вице–министр национальной экономики Азамат Амрин сказал, что ведомство предлагает поднять ставку налога на добавленную стоимость с 12% до 16%. По мнению чиновника, это увеличит поступления в бюджет и повысит конкурентоспособность отечественных товаров.

Однако большая часть казахстанского бизнес–сообщества выступил против. Такое нововведение, считают они, приведёт к резкому повышению цен на товары, инфляции и невозможности малому бизнесу перерасти в средний, а среднему — в крупный.

По словам председателя регионального совета Палаты предпринимателей ЗКО Мурата Джакибаева, наряду с повышением НДС обсуждается вопрос о повышении

корпоративного подоходного налога.

— Считаю, что такой подход значительно усугубит положение среднего бизнеса, на них ляжет нагрузка. Но основная нагрузка ляжет на конечного потребителя, для которого повысятся цены на товары и услуги. Даже подъём на 1% будет иметь обратный эффект. Мы столько времени хотели вытиснуть из тени бизнес, а сейчас он может уйти обратно в тень. Малый бизнес — это сейчас офшорная зона, продлили мораторий на налоги и проверки. Это хорошо. А для среднего бизнеса налоги были, а сейчас их ещё хотят поднимать. Получается, материнские компании остаются в среднем бизнесе, а все доходы будут уходить в малый. Нам теперь не выгодно развивать средний бизнес, выгодно находиться в малом: там комфортно, нет проверок, — говорит Мурат Джакибаев.

Глава крестьянского хозяйства Акылбек Сагитов так же говорит, что за повышением НДС последует и повышение цен на продукцию сельского хозяйства. В том числе мяса, молочных продуктов и хлебобулочных изделий.

Он предложил альтернативное решение этой проблемы. По его словам, необходимо ввести дифференцированную уплату налога. Другими словами, чем больше бизнесмен платит налогов, тем меньше для него должна быть ставка. — Большого эффекта от повышения ставки НДС мы не увидим. Даже если и будет, то только кратковременный. Да, НДС увеличится, но это будет сигналом для людей, чтобы оптимизировать свои затраты и налогооблагаемую базу. Этого не хотелось бы, — подчеркнул Джакибаев.

Представитель малого бизнеса Аскар Мергалиев отметил, что хоть малый бизнес и не платит НДС, но пользуется услугами плательщиков и это нововведение отразится и на них. Ведь им придётся покупать товары и услуги по завышенным ценам либо искать альтернативу более низкого качества.

— Наши крестьяне и так попали в трудную ситуа-

цию. В связи со снижением курса рубля на наших рынках увеличился объём российской продукции по низким ценам. А теперь ещё и собираются повысить НДС. В своё время многие главы крестьянских хозяйств пытались избежать уплаты НДС, расформировали свои хозяйства и работали как обычные крестьяне. Только в последнее время с увеличением оборотов они стали выходить из тени и платить соответствующие налоги, — заявил Акылбек Сагитов.

Представитель малого бизнеса Аскар Мергалиев отметил, что хоть малый бизнес и не платит НДС, но пользуется услугами плательщиков и это нововведение отразится и на них. Ведь им придётся покупать товары и услуги по завышенным ценам либо искать альтернативу более низкого качества.

Как оформить недвижимость через ЦОН

Услугу оказывают за один рабочий день.

ДАНА РАХМЕТОВА

Куплю и продажу недвижимости в Казахстане можно оформить в ЦОНе. В Западно–Казахстанском филиале «Правительства для граждан» дали инструкцию.

Для проведения сделки необходимы:

- техпаспорт недвижимости;
- правоустанавливающие документы на недвижимость (их предоставляет продавец), сведения о заре-

гистрированных правах на недвижимость (Форма–2).

— Если продавец и покупатель состоят в браке, то необходимо нотариально заверенное согласие супруга/супруги. И это касается обеих сторон.

— Если недвижимость покупается у строительной компании, дополнительно нужно предоставить решение о продаже и сведения о зарегистрированных правах на недвижимость (Форма–2). При этом, если покупатель состоит в браке, также необходимо нотари-

ально заверенное согласие супруга/супруги.

В ЦОН можно прийти как с готовым договором купли–продажи, так и без него. Специалист госкорпорации поможет его составить. В договоре должны быть указаны все технические характеристики недвижимости.

— Если сделка нотариально не удостоверена, то наши специалисты обязаны проверить подлинность подписи лиц, совершивших сделку, их дееспособность, а также соответствие

их воли волеизъявлению, — пояснили в филиале госкорпорации.

Если недвижимость приобретается у застройщика, в договоре должно быть указано имя доверенного лица компании, который придет в ЦОН. В случае отсутствия доверенного лица в ЦОН приходит директор компании, который подписывает договор купли–продажи и приносит с собой приказ о назначении директором.

Время оказания услуги — один рабочий день.

Протухшее мясо варили детям в госсаду Уральска

Запах с кухни насторожил родителей, они и подняли тревогу.



КРИСТИНА КОБИНА

В редакцию «МГ» обратились родители детей, которые посещают сад №47 «Байтерек», расположенный в районе Старого аэропорта. Они рассказали, что уже обращались с

жалобами на детское питание в прокуратуру и департамент санитарно–эпидемиологического контроля ЗКО, были на приёме граждан у акима. Но никаких улучшений они не заметили.

25 сентября родители, приводя детей в сад, по-

чувствовали невыносимый запах. По словам одной из родителей, в кастрюле на кухне кипел «синий бульон».

Заведующая садом «Байтерек» Тоян Мукатова сказала, что такой случай в их саду впервые.

— Сегодня утром пришла

в сад, почувала запах. Пошла на кухню. Положили другое. Завсклад вытаскала мясо и положила размораживаться в холодильник, в котором хранятся яйца. Этот холодильник морозит слабо. Повар положила его варить. Я поговорила с ними, взяла объяснительные, сделал выговор кладовщице и всем поварам. Позже составили акт о порче продуктов. Испортилось около 30 килограммов мяса, — рассказала Тоян Мукатова.

Родитель одного из воспитанников Сауле Имашева считает, что испорченные продукты дают детям не в первый раз.

— У моего сына в субботу повысилась температура и её невозможно было сбить, — говорит Имашева.

На это заведующая ответила, что в ДСЭК ей сообщили, что сейчас в регионе циркулирует инфекция, сопровождающаяся поносом и рвотой.

Обеспокоенные родители утверждают, что при

обращении в санэпидконтроль им отвечают, что смогут провести проверку только в случае отравления ребёнка.

Родители в целом недовольны организацией питания. По их словам, детям дают кефир на дне стакана, вместо целого банана ребёнок получает треть, а хлеб подают без масла. Малыши приходят домой голодными.

Заведующая рассказала, что сад посещают 420 детей. За посещение старшей группы родители платят 18 тысяч тенге в месяц, младшей — 16 тысяч тенге.

Сейчас родители требуют снять с должностей заведующую, завскладом, медика, бухгалтера и повара.

В управлении образования Уральска сообщили, что сейчас в саду находятся сотрудники ведомства. После принятия всех жалоб от родителей, решат вопрос с проверкой.

Управление образования Уральска инициировало проверку по жалобам от родителей. Сегодня, 26 сен-

тября, стали известны результаты.

— По итогам проверки заведующую садом уволили 25 сентября приказом руководителя городского управления образования. Заведующей складом и повару сделали строгий выговор. Заведующей детскими садом города поручили строго следить за меню, — пояснили в пресс–службе ведомства.

Родители утверждали, что при обращении в санэпидконтроль им отвечают, что смогут провести проверку только в случае отравления ребёнка.

Между тем, в пресс–службе департамента эпидемиологического контроля ЗКО отметили, что в уральское управление поступила жалоба от родителей, но для её рассмотрения необходимо обратиться с официальным заявлением, либо через электронный портал eOtinish для проведения внеплановой проверки.

Фото Медета МЕДРЕСОВА

Когда переименуют проспект Назарбаева

В 2019 году главный проспект города сменил название с Достык–Дружба на Назарбаева.

АРАЙЛЫМ УСЕРБАЕВА

20 сентября в городском маслихате состоялась пятая очередная сессия. Первым рассматриваемым вопросом стало предложение депутата Максата Айсауытова, которое он озвучил на предыдущей сессии. Тогда народный избранник предложил переименовать главный проспект Уральска и вернуть ему прежнее назва-

ние. Свои слова он аргументировал тем, что многие горожане отнеслись отрицательно, когда в 2019 году проспект сменил название с Достык–Дружба на Нурсултана Назарбаева.

По словам председателя Уральского городского маслихата Есентая Калиева, согласно закону РК «О языках» присуждать либо переименовывать улицы и проспекты можно лишь спустя 10 лет после последнего переименования.

Напомним, в 2019 году сами же депутаты предложили присудить имя Нурсултана Назарбаева главному проспекту Уральска. Тогда народные избранники единогласно проголосовали «за». Хотя эта новость вызвала массу возмущений со стороны горожан. К слову, главный проспект города с 2001 по 2019 года носил название Достык–Дружба.

Фото из архива «МГ»



РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 26 СЕНТЯБРЯ ПО 2 ОКТЯБРЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
26 сентября вт	2	3	5	3	2	4	3	3
27 сентября ср	2	1	2	2	2	2	2	3
28 сентября чт	3	3	3	3	3	3	4	4
29 сентября пт	4	4	4	4	4	4	3	3
30 сентября сб	3	3	3	3	3	3	2	2
1 октября вс	2	2	2	2	2	2	2	2
2 октября пн	2	2	2	2	2	2	2	2

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жесткий геомагнитный шторм
- 8 Экстремальный шторм

ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 27 СЕНТЯБРЯ ПО 3 ОКТЯБРЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
27.09	28.09	29.09	30.09	01.10	02.10	03.10
днем +23°	днем +22°	днем +23°	днем +24°	днем +24°	днем +22°	днем +18°
ночью +10°	ночью +8°	ночью +6°	ночью +10°	ночью +10°	ночью +11°	ночью +4°



Сандугаш Мухамбетжанова рассказала, что её дочь — инвалид первой группы. Живут они в съёмной квартире, которую снимают за 80 тысяч тенге. Женщина просит у государства арендное жильё, в котором человеку с ограниченными возможностями было бы легче жить.

Нам не на что жить: двое уральцев вышли на площадь и объявили голодовку

Они говорят, что им не хватает денег на жизнь.

Жулдызхан ЛОСЬ

Инвалид второй группы Бекбулат Утебаев голодовку объявляет не в первый раз. По его словам, причина пикетов заключается в нехватке денег на жизнь, социальное неравенство и маленькой пенсии. 20 сентября к нему присоединилась единомышленница — Сандугаш Мухамбетжанова, у которой дочь инвалид первой группы.

Бекбулату Утебаеву к пособию по инвалидности добавили восемь тысяч тенге, однако анализы, которые он сдает, стоят 10 тысяч тенге.

Бесплатно такие исследования не делают. Единственное, ему предоставили небольшую скидку. Мужчина заплатил 9 500 тенге. Мужчина говорит, что его болезнь требует диетического питания, но позволить себе он этого не может. Ведь прибавленной к пособию суммы не хватает даже на оплату анализа. Кроме того, в поликлинике ему выдают не все лекарства, большинство приходится покупать с пособия.

— На прошлой голодовке мне обещали, что все решат, но никаких вопросов не решили. Лапшу на уши навешали и все. Предлага-

ют прийти в акимат, но я не вижу смысла туда ходить. Я что, не видел их кабинеты? Или не слышал их красивые слова? У меня уши маленькие, столько лапши не помещается. Надоело терпеть их беспредел. Власть, партия Атамат построили мир на трёх китах. Первое — это лохотрон, мошенничество и коррупция. Какой это «Новый Казахстан»? Мы идём по старой дороге. Основная задача партии и власти — это улучшать благосостояние народа Казахстана. Все-го народа, а не своей семьи, — говорит Бекбулат Утебаев.

Сандугаш Мухамбетжанова рассказала, что её дочь

— инвалид первой группы. Живут они в съёмной квартире, которую снимают за 80 тысяч тенге. Женщина просит у государства арендное жильё, в котором человеку с ограниченными возможностями было бы легче жить.

— Я ходила в акимат. Но условия, которые они предлагают, не подходят. Девятый этаж, воды нет, квартира грязная. Я им объясняю, что мне будет тяжело жить на девятом этаже с инвалидом на руках. Лифта в том доме нет, а дочери 30 лет. Как я её буду спускать и поднимать? Они когда квартиры выдают — о чём думают? У меня в мае был инсульт,

здоровья не осталось. Общая сумма наших пособий 150 тысяч тенге, из них 80 тысяч уходит на съём жилья и дочери на лекарства. Бесплатных лекарств нам не дают, а лечиться и поддерживать иммунитет нужно. Бесплатно дают только путёвку в санаторий. Но у нас нет денег, чтобы доехать до него. Продукты покупаем и всё, денег больше ни на что не хватает. Я приходила в акимат вместе с дочерью, чтобы они увидели всё своими глазами. Всё крутом дорожает, пенсии не хватает совсем, — рассказала женщина.

К протестующим вышел представитель власти и объяснил, что для проведения митинга нужно иметь разрешение. Поэтому предложил протестующим обсудить имеющиеся вопросы в акимате. Однако пикетчики идти отказались, объяснив это тем, что не видят в этих походах решение проблемы. Ведь им даже не разрешают выходить на мирные митинги.

Голодовка продолжилась и на следующий день. Но к третьему дню протест завершился.

— Я прекратил голодовку. Здоровье подводит, — сообщил мужчина

Фото Ивана ПОВЫГЧИКОВА

Для уборки мусора начнут привлекать граждан Узбекистана и Таджикистана

К таким мерам власти решили прибегнуть, так как уральцы не хотят убирать мусор за 175 тысяч тенге.

Арайлым УСЕРБАЕВА

Во время пятой сессии городского маслихата аким Уральска Миржан Сатканов сказал, что заработная плата водителей мусоровозов начинается от 300 тысяч тенге, а рабочие получают на руки около 175 тысяч тенге.

Но, несмотря на это, в городе наблюдается нехват-

ка рабочих.

— По этой причине зимой мы планируем официально трудоустроить на эти рабочие места граждан Таджикистана и Узбекистана. Ведь уборка улиц, покос травы и деревьев — это работы, которые необходимо выполнять регулярно, — сказал аким города.

Фото ccaima stylistshbag.ru



Для казахстанцев с инвалидностью запустили специальное бесплатное приложение

С помощью нового цифрового продукта они могут заказать технические средства реабилитации.

Для казахстанцев с инвалидностью запустили бесплатное мобильное приложение Aleumet, с помощью которого мож-

но заказать технические компенсаторные средства реабилитации согласно индивидуальным программам, сообщили в

Министерстве труда и соцзащиты.

Ожидается, что в дальнейшем с помощью приложения можно будет

заказывать и специальные услуги, в том числе санаторно-курортного лечения, специалиста жестового языка, индивидуального помощника. Приложение доступно в App Store и Play Market.

■ Aleumet интегрирован с Порталом соцуслуг, через который с начала года граждане с инвалидностью получили более 377 тысяч услуг, в основном связанных с предоставлением технических средств реабилитации. Портал позволяет самостоятельно выбрать производителя и поставщика, заказ подтверждается электронной цифровой подписью.

Консультации по пользованию порталом можно получить в едином контакт-центре 1414.

Источник: Informburo.kz

@doctor_vera_reabilitolog
врачебный кабинет
Доктор Вера
8 (7112) 51 33 52
+7 705 126 27 33
+ 7 702 866 30 57
ул. Кусайнова, 53 | мкрн. Жана Орда, 67/2 (2 эт)

Родула Зейнов
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ!
бесплатная консультация
бесплатная услуга по изготовлению индивидуальных ушных вкладышей

1. Уралск, ул. Д. Нурмаганов, 11
8 777 089 30 30 8 777 321 35 08
Семей-Бостан, Л.А. 44
Булварный переулок Семей-Бостан
8 777 23 45 08 8 777 698 06 02

HALK BANK

Лицензия ЛП00428DL №0009933 от 26.01.2019г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЖКО.



ПОЧЕМУ БЫТЬ ДОНОРОМ КОСТНОГО МОЗГА НЕ СТРАШНО

Трансплантация стволовых клеток костного мозга: спасение жизни и надежда для больных. О том как происходит процедура забора стволовых клеток и что ждет донора врач-гематолог Областной многопрофильной больницы Рыскуль Козиева.

Трансплантация стволовых клеток костного мозга представляет собой единственный шанс на спасение. Эта процедура, которая может показаться страшной, на самом деле дарит надежду и возможность новой жизни.

Костный мозг — это орган, ответственный за создание новых кровяных клеток, играющих ключевую роль в жизни человека. Гемопатические стволовые клетки, начинающие свой путь в этом органе, становятся красными и белыми кровяными тельцами, тромбоцитами и другими элементами крови. Но что делать, если работа костного мозга нарушена, и новые клетки не образуются? Это может при-

вести к смерти. Именно поэтому трансплантация здорового костного мозга становится единственным спасением для многих пациентов.

Нехватка доноров костного мозга — проблема, которую нужно решать вместе

В Казахстане каждый год около 300 человек нуждаются в пересадке стволовых клеток костного мозга, но недостаточно доноров. Эти заболевания могут поразить любой возраст и социальный статус, от маленьких детей до взрослых. Но лишь немногим удается получить шанс на долгую жизнь без лекарств и операций.

Поиск подходящего донора костного мозга — сложная задача. Для трансплантации требует-

ся максимальная совместимость между донором и пациентом, и это не всегда легко найти. В казахстанском регистре потенциальных доноров костного мозга зарегистрированы чуть более 9 000 человек, и вероятность совместимости невелика. Очень важно увеличивать количество доноров, чтобы дать большему числу людей шанс на спасение.

Как стать донором и что ждет донора?

Донором костного мозга могут стать граждане в возрасте от 18 до 45 лет, не имеющие определенных заболеваний. Процесс становления донором начинается с обращения в Центр крови вашего города, где заполняется соответствующая анкета и под-

писывается соглашение, описывающее все этапы процедуры. Затем сдаются кровные анализы для определения совместимости донора и пациента. Важно понимать, что процедура забора костного мозга абсолютно безопасна и безболезненна, подобно обычному донорству крови. Побочных эффектов нет, и объем донорского материала восстанавливается в течение нескольких дней.

Методы забора стволовых клеток

Существуют два основных метода забора стволовых клеток костного мозга. Первый — миелоксфузия, при которой костный мозг извлекается из тазовых костей донора в условиях операционной. Важно отме-

тить, что мозг не извлекается из позвоночника и не представляет опасности для спинного мозга. Второй метод — сбор стволовых клеток из периферической крови через специальный аппарат. Этот метод безопасен и не требует общей анестезии, а процедура длится около 4 часов.

Донорство костного мозга — шанс на жизнь

Стать донором костного мозга — это шанс спасти жизнь и подарить надежду тем, кто борется с тяжелыми заболеваниями. Внедрение трансплантации стволовых клеток в клиническую практику Казахстана изменило ландшафт лечения гематологических заболеваний. Это доказывает, что эта процеду-

ра является важным моментом в современной медицине, способствуя повышению выживаемости и качества жизни больных. Будучи донором костного мозга, вы делаете великое дело и даёте больным шанс на выздоровление.

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

СУИЦИДАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ У ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ: ПОНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКА

Пожилые люди составляют значительную часть суицидов, и понимание факторов, способствующих этому явлению, критически важно. О методах поддержки рассказала психолог ГКП на ПХВ "Областной центр психического здоровья" Қарлығаш Губашева.

Хотя люди старше 65 лет составляют одну десятую населения, среди них четверть всех самоубийств. Пик законченного самоубийства снижается в возрасте 45–59 лет, у женщин – в возрасте 40–45 лет, что, по-видимому, связано с потерей прежней внешней привлекательности. Кроме того, стареющим женщинам трудно терпеть потерю функций домохозяйки.

Пожилые люди сталкиваются с уникальными вызовами и стрессами, которые могут повысить риск суицидального поведения. Наша статья исследует эти аспекты и предлагает практические советы по предотвращению суицида у пожилых людей.

Пожилые мужчины совершают самоубийства в 10 раз чаще, чем женщины.

Этот период совпадает с гормональными изменениями, окончанием профессиональной деятельности, возрастными заболеваниями, нередко со смертью брачного партнера и одиночеством. В это время эмоциональный и коммуникативный резонанс уменьшается, взрослые и независимые дети покидают родительское гнездо.

Изучение факторов, включая гендерные различия, связанные с суицидальным поведением у пожилых мужчин, помогает нам лучше понять, как им можно предоставить поддержку и помощь в этом критическом периоде.

Пожилые люди терпят вынужденные переезды – они слишком привязаны к своему бывшему месту жительства, и им гораздо

труднее привыкнуть к чему-то новому, чем в молодом возрасте. Пожилых людей в нашей стране часто воспринимают как раздражающее препятствие, как материал работы, лишенный права на жизнь.

Также следует обратить внимание на социальные и психологические аспекты, которые могут увеличить уязвимость пожилых людей к суициду, и предложить способы изменить эту динамику в нашем обществе.

Статистика показывает, что около половины пожилых людей имеют взрослых детей в возрасте 45–50 лет. Это существенно повлияет на их отношения. Часто с возрастом происходит и соматизированная депрессия. Когда обследованное выявляет отсутствие соматического заболевания, об-

ращение с пациентом как с ребенком или как с имитацией истерии усугубляет депрессию и ее соматические симптомы. Если депрессия возникает, как реакция на серьезное соматическое заболевание и все усилия врачей направлены на ее лечение, то настроение больного не следует упускать из виду. Родственники не должны забывать сжимать руку больного, нежно поглаживать деформированный сустав, ласково поглаживать его по плечу.

Наши рекомендации включают в себя специфические стратегии для поддержания отношений между пожилыми родителями и их взрослыми детьми, учитывающая психологические и эмоциональные аспекты взаимодействия.

Батыс Қазақстан облысының әкімдігі денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық фтизиопульмонология орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді:

- 1) «Туберкулезге қарсы ұйымнан анықтама беру» тегін, www.egov.kz электрондық портал арқылы
- 2) «Стационарлық науқастың медициналық картасынан көшірме беру» – тегін.
- 3) Ғңбекке уақытша жарамсыздық парағын беру.

Мекен-жайы: Орал қаласы, С.Тюленин 51, телефоны: 21–29–47.

ГКП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» оказывает следующие государственные услуги:

- 1) «Выдача справки с противотуберкулезной организации» – бесплатно, через электронный портал www.egov.kz
- 2) «Выдача выписки из медицинской карты стационарного больного» – бесплатно.
- 3) Выдача листа о временной нетрудоспособности

Обращаться по адресу: ул. С. Тюленина 51, тел.: 21–29–47.

Лицензия ЛП00617DL №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

ГКП на ПХВ «Областной онкологический диспансер» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

Консультация:
– Онколога
– Маммолога,
– Онкохирурга
– Гинеколога
– Уролога
– врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий

Отделение эндоскопии:
– ФГДС
– тотальная колоноскопия
– бронхоскопия.
– Видеоректосигмоидоскопия
– Спирография

Отделение хирургии:
– Удаление

липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований.
– Секторальная резекция молочной железы (киста молочной железы, фиброаденома, узловатая мастопатия).
– Конизация шейки матки.

Отделение лучевой терапии:
– Близкофокусная терапия – это лечение пяточных шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующих и т.д.
– Компьютерная томография,
– Рентгенография и маммография.

– УЗИ всех органов в т.ч. – мягких тканей, сосудов, репродуктивной системы и грудных желез мужчин.

Консультация на аппарате Дерматоскоп
Дерматоскопия: – это современный, безопасный

безболезненный и быстрый метод обследования различных новообразований на поверхности кожи (папилломы, родинки, невус и т.д.)
Цитологические и гистологические исследования.
Клинико-диагностическая лаборатория.

Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58. Телефон: 8 (7112) 91 80 52

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья «Управления здравоохранения Западно-Казахстанской области, занимающийся диагностикой и лечением психических заболеваний, в том числе, наркологических расстройств объявляет о следующих вакансиях:

1. Врач психиатр (взрослый, детский) - 6 ед.
2. Врач психотерапевт - 2 ед.
3. Медсестра - 10 ед.
4. Санитар - 10 ед.

Предъявляемые требования: Высшее образование(для врача). Обратившимся лицам необходимо представить следующие документы: медицинская книжка и копии следующих документов: удостоверение личности, диплом, сертификат специалиста, свидетельство специалиста с присвоением соответствующей квалификационной категории (при наличии), удостоверение о повышении квалификации, трудовая книжка, военный билет, фотография (3x4) – 1шт, справка о том, что не состоит на учете (психическом, наркологическом, туберкулезном), автобиография, скоросшиватель, личный листок по учету кадров.

Документы представить в течение 15 дней со дня опубликования объявления.с 09.00 до 13.00 часов по адресу: г. Уральск, ул. Есенжанова. 17.отдел кадров, тел. 24–03–82

ХАБАРЛАНДЫРУ

Психикалық ауруларды соның ішінде, наркологиялық ауруларды диагностикалаумен және емдеумен айналысатын Батыс Қазақстан облысы денсаулық сақтау басқармасыныңШЖҚ «Облыстық психикалық денсаулық орталығы» МҚК төмендегідей бос жұмыс орындары жөнінде жариялайды:

1. Дәрігер психиатр-нарколог - 6 бірл.
2. Дәрігер психотерапевт - 2 бірл.
3. Медбике - 10 бірл.
4. Санитар - 10 бірл.

Қойылатын талаптар:

Қойылатын талаптар: Жоғары білім (дәрігер үшін). Өтініш білдірген тұлғаларға төмендегідей құжаттарды тапсырулары қажет: медициналық кітапша және келесі құжаттардың көшірмелері: жеке куәлік, диплом, маман сертификаты, тиісті біліктілік санаты берілетін маман куәлігі (болған жағдайда), біліктілігін арттырғаны туралы куәлік, еңбек кітапшасы, әскери билет, фотосурет (3x4) – 1дана, (психикалық, наркологиялық, туберкулез) есепте турмайтыны туралы анықтамалар, өмірбаян, скоросшиватель, кадр есебі жөніндегі жеке іс парағы.

Құжаттар хабарландыру шыққан күннен бастап 15 күн ішінде сағ.09.00–13.00 аралығында мына мекен-жай бойынша қабылданады: Орал қаласы, Есенжанов көш. 17, кадр бөлімі, тел. 24–03–82

Прейскурант цен на платные услуги, оказываемые в ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центре»

№ Наименование	Стоимость/тт
Рентгеноскопия органов грудной клетки	1145
Рентгенография позвоночника в 2–х проекциях	2120
Рентгенография пальцев	1536
Рентгенография ключицы	1796
Рентгенография турецкого седла	1557
Рентгенография кисти	1934
Рентгенография стопы	1714
Рентгенография стоп на плоскостопие	1370
Рентгенография придаточных пазух носа	960
Рентгеноскопия пищевода	3900
Рентгеноскопия желудка	3900
Рентгеноскопия тонкого кишечника	3900
Эхокардиография сердца	8000
Эхокардиография чрезпищеводная	8000
Печень (и желчный пузырь)	5314
Поджелудочная железа	5028
селезенка	3800
Почки и надпочечники	5412
Печень+желчный пузырь+поджелудочная железа+селезенка	5548
Предстательная железа и яички	2870
УЗИ щитовидной железы	3636
Обследование с нагрузкой велоэргометрия	6000
Суточное мониторирование АД	7000
Холтеровское мониторирование ЭКГ	7500
Тредмил–тест	7500
ФГДС (фиброгастроуденоскопия)	8000
ЧП ЭФИ	10000
Пункция и дренирование плевральной полости	10000
Пункция перикарда	12900
Пункция брюшной полости	12900
Анализ	
Общего белка	640
альбуминов	1610
Тимоловая проба 840	
Билирубин общий	740
Билирубин прямой	740
мочевины	860
креатинина	810
Креатинин кеназы	1649
Глюкозы крови из вен	1420
Шлюкозы крови из пальца	690
Глюкозы мочи	470
В–липопротеидов	878

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОКУПАЕМ ДОРОГО СОВЕТСКИЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: ОСЦИЛЛОГРАФЫ, ГЕНЕРАТОРЫ, ЧАСТОТОМЕРЫ, РАДИОСТАНЦИИ, ЛЕН, АНГАРА, ВИОЛА И ДР. ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, КОНТАКТОРЫ И ДР. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-705-716-40-91, 8-777-397-19-98

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ 3-х КОМН. КВАРТИРА В Р-НЕ СЯХАТ. ПЛОЩАДЬ 62 кв.м., 1-5 ЭТАЖ, КОМНАТЫ РАЗДЕЛЬНЫЕ НА 2 СТОРОНЫ, ДВЕРЬ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ, НА ОКНАХ РЕШЕТКИ. ЦЕНА 15 600 000 ТТ. ЕСТЬ ТОРГ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8 705 191 37 92

ВЕСТИ БИЗНЕС БЕЗ РЕКЛАМЫ – ВСЕ РАВНО, ЧТО ПОДМИГИВАТЬ ДЕВУШКЕ В ПОЛНОЙ ТЕМНОТЕ.

513 598

МОЙГОРОД

холестерина	550
Холестирин высокой плотности	2310
Холестерин низкой плотности	2467
Трансаминаз АСТ	1161
Трансаминаз АЛТ	1377
КФК на анализаторе	1196
Альфа–амилаза	1161
ЛДГ на анализаторе	1610
фибриногена	740
Коагулограмма (5 параметров)	2667
«С» реактивный белок	2539
Определение группы крови	900
Определение резус–фактора	1480
микрореакция	350
триглицериды	1600
железо	1457
кальция	950
Стационарное лечение по желанию пациентов в условиях сервисной палаты	4450
Консультативный прием врача–кардиолога	5000
Консультативный прием врача–хирурга	5000
Снятие ЭКГ	2000
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: ИБС. Стабильная стенокардия напряжения ФК 2–3 ст.	221817
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: ИБС. Нестабильная стенокардия	199680
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: артериальная гипертензия 2–3 ст	155212
Острый инфаркт миокарда	384057
Нарушение ритмов сердца	166154
Ишемическая кардиомиопатия	157014
Гипертрофическая кардиомиопатия	116454
Пролапс митрального клапана	157324
Послеоперационная реабилитация в раннем периоде	234939
Послеоперационная реабилитация (после 6 мес до года)	234939
Аортокоронарное шунтирование	3306209
Коронароангиографическое исследование сосудов (через руку)	261908
Введение стента в коронарные артерии без лекарственного вещества	1254225
КАГ и стентирование коронарных сосудов с лекарственным покрытием	112110
Введение стента в коронарные артерии с лекарственным веществом	1457827
Введение постоянного ЭКС первоначальное или его замена	2048810
Стентирование почечных, подвздошных, бедренных артерий	1254225
Эндоваскулярная баллонная ангиопластика сосудов	752764

Адрес: г. Уральск, пос. Деркул, ул. Лагерная
Тел: 8 7112 21–70–19, 21–72–99

Лицензия ЛП00618DL №0181102 от 19.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Вы обязательно истратите слишком много, если захотите сэкономить на хорошей рекламе. Это подобно покупке билета на три четверти пути в Европу: вы потратили деньги, но туда не доехали.

513 598

МОЙГОРОД

МОЙГОРОД

Собственник: ТОО «МедиаСтарт 2012». Свидетельство о постановке на учет ППИ №12639-Г от 26.03.2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.

Газета выходит еженедельно, в среду.

Директор: Тулисова О. М.

Главный редактор: Кайфеденова А. Б.
Шейф-редактор: Махметов М. Б.

Дизайн и верстка: Иманалиев Т.
Журналисты: К. Кобина, А. Усербаева.

УРАЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Фотокорреспондент: М. Медресов.
Рекламный отдел: Е. Рукавишников, А. Кузбакова, Ю. Демьяненко, А. Голубева, Э. Тулешева, В. Голубев, А. Зайнуллова.

Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурленовой, 12/1, офис №102.
Редакция: 51–39–97.
Рекламный отдел: 51–35–98.
Факс: 50–06–78.
e-mail: mg_500678@mail.ru

Тираж данного выпуска: 2 700 экз.
Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис».

Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/6. Тел.: 50–51–46.

Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции.

Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компаний» и «Бизнес» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность или частичное без письменного разрешения редакции запрещена.

Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.